
        

                                                                                                              

ATA DA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 30/03/2016 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho –  Titular 

Arlete Luiza Rizzatti -  Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI - Titular 

Andréia Rocha dos Santos Fernandes  –  Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI- 

Suplente   

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

 

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados de Criciúma - 

Suplente 

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

Antoninho Dal Molin Neto – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Meleiro 

– Titular  

 Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da    

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT – titular 

 

 

Representantes dos Empregadores 
 

Beno Caetano Pavei - Representando o Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT – Suplente. 

 



 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

 A Conselheira Rozeli Beatriz Rossi, que representará a SEAT/GEXCRI, suplente, está em serviço 

na UNESC, portanto, ainda não tomou posse. A Conselheira Maria Salete Teixeira Búrigo - 

representando a Associação dos Aposentados e Pensionistas de Cocal do Sul, titular, justificou que 

terá assembléia geral da Feapesc em Piratuba de 29 à 31 /03/216, juntamente, com o Conselheiro 

Victor Santos Zaccaron, representando a Associação dos Aposentados e Pensionistas de Morro da 

Fumaça, suplente e o Conselheiro Dyno Eing, representando a Associação dos Aposentados e 

Pensionistas de Forquilhinha, titular. O Conselheiro Nicanor da Rosa Niquele, representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Sombrio, suplente, comunicou que está fazendo um curso no 

mesmo dia, fora da cidade. O Conselheiro Valdir Machado da Silva, representando o Sindicato dos 

Bancários e Financiários de Criciúma e Região, suplente, comunicou que está participando de uma 

atividade sindical em Brasília. O Conselheiro Antonio José Porto, representante do Sindicato dos 

Produtores Rurais de Jacinto Machado, titular, comunicou que está em Florianópolis em curso da 

Federação. O Conselheiro Adilcio Pedro Pazetto, representando o Sindicato Rural de Nova Veneza, 

suplente, comunicou por e-mail que não poderá se fazer presente por estar fora da cidade. A 

Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma – 

ACIC, titular, comunicou que teve outro compromisso impossibilitando a sua presença na reunião. 

 

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

   - . 

 

 

IV – ABERTURA 

 

 

 

A Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, deu-se o 

início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 

 A ata da nonagésima oitava reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e cinco de 

novembro do ano de dois mil e quinze, foi lida e, submetida à apreciação do plenário, sendo 

aprovada sem restrições. 

 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 



- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 14h10 – Tomada de Posse da Conselheira servidora Rozeli Beatriz Rossi;  

- 14h11 às 15h45 –  Apresentação do quantitativo e valores de benefícios rurais e urbanos 

concedidos na GEXCRI em 2015 (entrega de material informativo); 

- 15h46 às 16h00 -  Escolha do tema da próxima reunião. 

 

 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Gerente Executiva em Criciúma, Sílvia Scheffer Torres, inicia a reunião comunicando que 

esta é a primeira reunião do ano e agradece a presença de todos(as) os(as) Conselheiros(as). 

A Presidente deste Conselho justifica a ausência da servidora Rozeli Beatriz Rossi, que 

tomaria posse como Conselheira, representando a Seção de Atendimento, como suplente, 

pois a mesma está atendendo na UNESC. A servidora Arlete Luiza Rizzatti comenta sobre a 

presença de poucos Conselheiros nesta reunião e alega que está difícil conseguir servidores 

do Serviço de Benefícios para a apresentação de temas no Conselho, pois estão ajudando as 

APS's, no desrepresamento de processos do pós-greve, referente ao IMAGDASS. Justifica 

ainda que, o tema solicitado, anteriormente, pelo Conselheiro Valdir Machado da Silva, 

representante do Sindicato dos Bancários e Financiários de Criciúma e Região, sobre saúde 

mental, é um tema que leva a questionamentos de depressão para casos específicos, bem 

como, o outro tema sugerido sobre o seguro-defeso é específico para as Colônias e 

Sindicado de Pesca, portanto, solicita que os Conselheiros sugiram outros temas para a 

próxima pauta. A Conselheira Laura Oppa, representando o Sindicato dos Trabalhadores na 

Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os 

trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT, que 

trouxe duas convidadas de seu Sindicato, diz que sempre teve curiosidade em saber quem 

tem direito ao seguro-defeso, quais espécies de peixe pode pescar para ter o direito ao 

seguro-defeso? A secretária comenta sobre alguns e-mails recebidos do CNPS, 

primeiramente, elogiando que apenas três Conselhos da região sul estão conseguindo 

realizar as nove reuniões mensais, Chapecó, Porto Alegre e Criciúma, mantendo forte a 

representatividade na sociedade. Além disso que, o secretário de Políticas de Previdência 

Complementar, Carlos Alberto de Paula, tomou posse como representante do governo 

federal no colegiado. A secretária comenta sobre um e-mail recebido da SEAT/GEXCRI, 

enviado pela servidora Fabiana Cechinel Cole, solicitando que seja relembrado aos 

Conselheiros, o que lhes foi solicitado por esta área, no ano anterior, quanto ao auxílio sobre 

o transporte público intermunicipal, com ampliação de horários junto às Prefeituras, a citar a 



APS em Forquilhinha (não há transporte que passe próximo a agência), Orleans, Urussanga 

e Lauro Müller (para esta última não há nem funcionário que fique para vender ou prestar 

esclarecimentos, sendo que as passagens são compradas na hora do embarque com o 

motorista, cujo ônibus está muitas vezes atrasado ou com problemas ocorridos na serra) e, 

Capivari de Baixo que, será inaugurada com problemas de acesso nas linhas de transporte 

até o local da agência. A Gerente Executiva Sílvia Scheffer Torres comenta que poderá 

conversar com o Prefeito de Capivari de Baixo sobre o assunto antes da inauguração. 

Continuando, a Secretária comenta sobre a solicitação da servidora Fabiana Cechinel Cole a 

respeito de não estar recebendo as atas deste Conselho e sim, do CNPS. A servidora Arlete 

Luiza Rizzatti alega que não há necessidade de enviar as atas para quem não é mais 

Conselheira, pois as reuniões são abertas para o público, portanto, quando ela tiver interesse 

em algum tema poderá frequentar sem problemas. O Conselheiro Alessandro Campos 

Rocha, que representa a SEAT, diz que a Fabiana já saiu do Conselho por não ter tempo de 

participar das reuniões, haja vista, atividades externas. Ficou acordado que somente será 

repassada à SEAT, as atas que tiverem assuntos relacionados à área de atendimento e que 

será atualizada a planilha de Conselheiros do CNPS. Após a leitura da ata, a Presidente do 

CPS, Sílvia Scheffer Torres, destaca a presença do servidor e Conselheiro Alessandro Rocha 

Campos que, apresentará sobre as alterações no Mapa Estratégico da Previdência Social, no 

Plano Plurianual 2012-2015 e 2016-2019, bem como, entregará a planilha do quantitativo e 

valores de benefícios rurais e urbanos mantidos na GEXCRI em 2015, em anexo. O servidor 

Alessandro Campos Rocha comenta que o Plano de Ação 2016 ainda não está pronto, sendo 

que as APS's alegam dificuldade para fazerem reuniões de planejamento sem poder fechar a 

agência e, ainda, com a presença dos servidores que trabalham em diferentes turnos. Os 

conselheiros presentes na reunião escolheram o tema para a próxima reunião, que será sobre 

os dados do IMAGDASS e agenda da perícia médica no pós-greve, que será apresentado 

pelo servidor e Conselheiro Alessandro Campos Rocha. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 14h10 – Tomada de Posse da Conselheira servidora Rozeli Beatriz Rossi;  

-14h11 às 16h00 – Dados do IMA-GDASS e agenda da perícia médica no pós-greve – 

SEAT/GEXCRI. 

 

 

 



 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a nonagésima nona reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, Susana 

Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata.  

 

Criciúma(SC), 30 de março de 2016.  

 

Sílvia Scheffer Torres 

Presidente do CPS 


